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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2018 年７月４日（水）～７月 17 日（火） 

 

５． 調査対象者 

大学１年生および２年生の男女個人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

500 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・学年別 

 １年生 ２年生 合計 

男性 96 76 172 

女性 170 158 328 

合計 266 234 500 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

 31   37 179 79 99 32 43 500 

  ※地域は、現在の所在地を集計 
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１．調査結果 

［１］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ランキング結果 

「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」のランキング１位は「地方公務員」

（回答率 7.2％）であった。次いで「アップル（Ａｐｐｌｅ）」が２位(同 5.4％)、「国家公務員」が３位（同

5.0％）となった。以下、４位「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 4.6％）、５位「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」（同

3.8％）、６位「任天堂」、「資生堂」（同 3.4％）、８位「味の素」（同 3.0％）と続いた。（図表Ａ） 

 

過去３回の調査において、いずれも公務員が TOP２を占めていた中で、今回初めて民間企業

が２位に割り込む結果となった。２位「アップル（Ａｐｐｌｅ）」に加え、４位「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、５位

「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」と米大手 IT 企業３社が公務員に追随する形となっており、学生からの人気

上昇がうかがえる。 

業種としては、食料品製造業が５社（味の素、明治、カルビー、森永乳業、日清食品）と最も多

い結果となった。さらに今回、テレビ放送業から新たに３社（フジテレビジョン、日本テレビ、テレビ

朝日）ランクインしている点も考慮すると、学生にとって日常生活で接点が多い商品・サービスを

扱っている企業に人気が集中していることが結果として表れている。 

 

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。 

 

また、前回調査結果と比較したところ、１位「地方公務員」は過去４回の調査全てで１位となった

一方、前述のとおり「国家公務員」（前回２位→今回３位）は「アップル（Ａｐｐｌｅ）」に抜かれて、ラン

クダウンとなった。「味の素」（前回 37 位→今回８位）、「カルビー」（前回 59 位→今回９位）、「森永

乳業」（前回 37 位→今回 15 位）、「日清食品」（前回 37 位→今回 20 位）の食料品製造業や、「フ

ジテレビジョン」（前回 49 位→今回 15 位）、「日本テレビ」（前回 30 位→今回 20 位）などのテレビ

放送業が大きく順位を上げた。また、その他では、「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」（前回 30 位→今回５位）、

「ＮＴＴドコモ」（前回 59 位→今回 15 位）、「花王」（前回 144 位→今回 15 位）が大幅に順位を上げ

る結果となった。 

 

［２］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／選択理由 

就職したい企業を選択した理由について、自由回答で尋ねたところ、１位の「地方公務員」につ

いては、「安定している」、「地元に貢献したい」といった回答が多く見られた。２位の「アップル（Ａｐ

ｐｌｅ）」では「製品が好き」、「グローバルな企業だから」といった回答が見られ、３位の「国家公務

員」では、「安定している」、「人の役に立つようなことがしたい」といった回答が見られた。４位の

「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」では「国際企業」、「働きやすい環境」、５位の「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」では

「アメリカの自由な社風がいい」といった回答が見られた。（図表Ｃ） 

 

［３］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／学年別比較 

就職先として望む企業を学年別に集計したところ、大学に入学したての１年生が望む就職先の

ランキング１位は、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」（回答率 7.5％）であった。次いで「地方公務員」（同 6.4％）
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が２位、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 5.6％）が３位となった。 

これに対して、２年生が望む就職先のランキング１位は「地方公務員」（回答率 8.1％）となり、次

いで「資生堂」（同 6.0％）が２位、「国家公務員」（同 5.1％）が３位となった。（図表Ｄ） 

過去３回において、両学年で公務員が上位を独占していた中で、学年別にみても公務員人気

の低下がみられる。特に１年生においては、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」が１位、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」が

３位と民間企業の人気が上昇しており、２年生よりもより生活に身近な企業が上位にランクインし

ている傾向がうかがえる。 

 

［４］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／男女別比較 

就職先として望む企業を男女別に集計したところ、男性が望む就職先のランキング１位は、同

率で「地方公務員」、「国家公務員」、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」（回答率 7.0％）となった。 

一方、女性が望む就職先のランキング１位は「地方公務員」（回答率 7.3％）となり、次いで「グー

グル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 5.2％）が２位、「資生堂」（同 4.9％）が３位の順となった。（図表Ｅ） 

男性の傾向としては、「トヨタ自動車」、「本田技研工業（ホンダ）」など自動車メーカーが上位に

ランクインしているのに対し、女性においては、「資生堂」、「花王」などの化粧品メーカーや、「フジ

テレビジョン」、「日本テレビ」などのテレビ放送業の人気が高くなっており、「国家公務員」の人気

低下が顕著に表れた結果となった。 

 

［５］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／文理別比較 

就職先として望む企業を文理別に集計したところ、文系学生が望む就職先のランキング１位は、

「地方公務員」（回答率 10.5％）となり、「国家公務員」（同 6.9％）が２位、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、

「アップル（Ａｐｐｌｅ）」（同 6.2％）」が３位と続いた。業種としては、金融機関２行（三菱 UFJ 銀行、三

菱 UFJ 信託銀行）や出版社２社（集英社、講談社）がランクインしており、文系学生においては、公

務員の他に金融機関や出版社の人気が高い結果が表れている。 

一方、理系学生が望む就職先のランキング１位は「ソニー」（回答率 5.4％）となり、以下２位「資

生堂」（同 4.5％）、３位「アップル（Ａｐｐｌｅ）」、「任天堂」、「エイベックス（Ａｖｅｘ）」、「武田薬品」（同

3.6％）の順となった。業種としては、飲食料品製造業（カルビー、日清食品、カゴメ、味の素）、化

学工業（三菱化学）、製薬業（武田薬品）など、製造業の人気が高い結果となった。また、理系学

生において、「地方公務員」（前回１位→今回７位）、「国家公務員」（前回２位→今回 15 位）と大幅

なランクダウンがみられており、大学で学んだ専門知識を活かし、製品開発の現場で活躍したい

という志向がうかがえる結果となった。（図表Ｆ） 

 

［６］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／出身地域比較 

就職先として望む企業を出身地域別に集計したところ、全ての地域において「地方公務員」が１

位であり、上位４位まで企業も、「国家公務員」、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」で占

められていることから、出身地域毎の意識の差は小さくなっており、前回北海道・東北の３位であ

ったニトリ（北海道）や、近畿（関西）の第４位であった任天堂（京都）が今回は上位ランク外となっ

ていることも含めて、地域を代表する企業への関心が薄れていることがうかがえる。（図表Ｇ） 
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また、１、２年生の民間企業へ就職志望は、全地域 88％前後と大きな差はみられないが、就職

活動生では、民間企業への志望度が 83.3％～90.6％まであり、１、２年生に比べて地域差が生じ

ることがうかがえる。（図表Ｈ） 

 

［７］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／業種別 

就職したい業種について集計したところ、１位が「公的機関・その他」（回答率 35.8％）となり、次

いで２位が「エンタメ・レジャー」（同 20.8％）、３位が「生活用品・サービス」（同 17.6％）となった。 

男女別、学年別でみても、「公的機関・その他」の次に「エンタメ・レジャー」の人気が高い結果と

なった。（図表 I） 

 

［８］  「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／就職先選定方法 

就職先選定における学生の行動基準について調査したところ、以下のとおりとなった。 

将来望む就業の形としては、「プライベートを優先させたい」（回答率 24.8％）が１位、次いで「出

世して高収入を得たい」（同 23.0％）、「優良企業で安定的に働きたい」（同 18.4％）と続いた。男性

においては、「出世して高収入を得たい」という意向が、女性及び理系においては「スキルアップに

つながる仕事をしたい」という意向が強い傾向が見受けられた。（図表Ｊ） 

 

就職先の選定において気になる点では、「給与額」（回答率 54.6％）が１位、「雇用形態」（同

33.0％）が２位、「残業時間」（同 31.0％）が３位となり、全てのセグメントにおいて「給与額」の割合

の高さが際立つ結果となった。（図表Ｋ） 

また、「給与額」について、最低限実現したい生涯最高年収を調査したところ、「500 万円以上

600 万円未満」（同 15.4％）が最も多く、「400 万円以上 500 万円未満」（同 14.6％）、「600 万円以上

700 万円未満」（同 11.8％）の順となった。民間企業の平均年収 422 万円（平成 28 年民間給与実

態統計調査）を満たす水準付近に回答が集中していることを考慮すると、前回調査同様に、「給与

額」は、平均年収を超えればよいと考えている学生が多く存在していることがうかがえよう。 

さらに、「第４回就職したい企業・業種ランキング調査」における就職活動生と比較したところ、

最低限実現したい生涯最高年収が平均年収未満（400 万円未満）で良いと回答している割合が、

１年生（回答率 11.3％）、２年生（同 19.3％）、就職活動生（同 21.2％）と学年が上がるにつれ高まっ

ており、２年生や就職活動生は、１年生に比べて、より一層現実的な就職先をイメージしているこ

とが考えられる。（図表Ｌ） 

 

大学１、２年生に対して、就職活動に備えて取り組んでいることを確認したところ、「授業の履

修」（同 42.6％）、「アルバイト」（同 34.2％）、「資格取得のための勉強」（同 27.2％）、「特に何もして

いない」（同 26.6％）の順となった。前回調査では「特に何もしていない」が２位となり、３割以上を

占めていたが、割合の低下がみられ、就職活動準備の早期化がうかがえる結果となった。（図表

Ｍ） 
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就職先を選定する際の意思決定手段について調査したところ、「親の意見を参考にしながら、

自分の意志で決める」（同 45.4％）が最も多く、次いで「自分の意志のみで決める。」（同 27.0％）、

「友人・知人の意見を参考にしながら、自分の意志で決める」（同 20.0％）の順となり、就職先は自

らの意志で決めたいと考えている学生が多い結果となった。（図表Ｎ） 

 

 

２．総評 

「公務員の牙城が崩れた」というのが、本アンケート調査結果を最も端的に表した表現であると

いえよう。 

本アンケート調査は今回で４回目であり、過去の調査では、「安定」の代名詞である公務員が高

い人気を維持していたが、今回初めて国家公務員の人気が民間企業を下回った。 

2018 年３月に実施した「第４回 就職したい企業・業種ランキング調査」と比較すると、就職活動

生の中では公務員が高い人気を維持している一方で、大学１、２年生は、まだ就職に対して具体

的なイメージがないため、流行や憧れ、身近に接する企業に人気が偏り、就職活動生になるにつ

れて、より安定的で手堅い企業への就職へと変化していく傾向が表れている。 

今回のアンケート調査においては、財務省の不祥事など、国家公務員のイメージ低下も調査結

果に影響した可能性が考えられるが、公務員の人気低下が一過性のものか、低下傾向が続くの

かは、次回調査に向けての注目事項といえよう。 

公務員人気が低下する一方、米大手ＩＴ企業の人気が高まっている結果もみられ、自由な社風

やグローバル企業での活躍に憧れをいだいている学生も多く存在することがうかがえる。[８]によ

れば、就業においては、「プライベートを優先させたい」という願望が強くみられ、プライベートの時

間を確保できる仕事のイメージとしても、外資系企業に人気が集まっているのであろう。就職先選

定における１番の関心事である「給与額」については、約 1/3 の学生が平均年収（422 万円）程度

となる「400 万円以上 600 万円未満」の安定収入が得られればよいという、やや控えめな姿勢が見

受けられ、バリバリ働き高年収を稼ぐよりも、家族や趣味などのプライベートな時間の充実を重視

する傾向がうかがえることも特徴といえよう。 

アンケート調査の対象となった大学１、２年生の就職先が、今回の調査結果の傾向に沿った先

となるのか否かは様々であろうが、彼らはこれからの学生生活の中で、学業や企業・業界研究、

アルバイトを通じて、自分に合った勤務先を見つけていくことになるであろう。 

また一方で、近年、内定率の上昇に加え、内定の早期化も進み、企業側も優秀な人材を獲得

するために、インターンシップなどを通して自社のビジョンや仕事のやりがい、会社の魅力などの

アピールに努めている。 

今の大学１、２年生の在学中には東京オリンピックの開催も予定されており、多少の景況感の

変化も予想される。かかる変化の中で、就職活動や採用活動にも影響が生じる可能性も考えられ

るが、学生には自身の将来のために十分な吟味をし、企業にはそのための情報発信に努めるこ

とで双方にとって良き就職・採用活動が行われることを願いたい。 
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図表Ａ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 

（n=500／複数回答）

順位 企業名 都道府県 業種 回答率

1 → (0) 地方公務員 - 公務 7.2％

2 ↑ (+4) アップル（Ａｐｐｌｅ） 東京都 電気機器製造業 5.4％

3 ↓ (▲1) 国家公務員 - 公務 5.0％

4 ↑ (+1) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 情報サービス 4.6％

5 ↑ (+25) アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 東京都 情報サービス 3.8％

6 ↓ (▲3) 任天堂 東京都 娯楽用具・がん具製造業 3.4％

6 ↑ (+18) 資生堂 東京都 化学工業 3.4％

8 ↑ (+29) 味の素 東京都 食料品製造業 3.0％

9 ↓ (▲3) 明治 東京都 食料品製造業 2.8％

9 ↑ (+50) カルビー 東京都 食料品製造業 2.8％

9 ↑ (+3) ソニー 東京都 電気機器製造業 2.8％

9 ↑ (+15) トヨタ自動車 愛知県 輸送用機械器具製造業 2.8％

13 ↓ (▲4) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 2.6％

13 ↑ (+24) オリエンタルランド 千葉県 娯楽業 2.6％

15 ↑ (+22) 森永乳業 東京都 食料品製造業 2.4％

15 ↑ (+129) 花王 東京都 化学工業 2.4％

15 ↑ (+44) ＮＴＴドコモ 東京都 通信業 2.4％

15 ↑ (+34) フジテレビジョン 東京都 テレビ放送業 2.4％

15 ↓ (▲7) 集英社 東京都 出版業 2.4％

20 ↑ (+17) 日清食品 東京都 食料品製造業 2.2％

20 ↑ (+4) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 2.2％

20 ↑ (+10) 日本テレビ 東京都 テレビ放送業 2.2％

20 ↓ (▲3) テレビ朝日 東京都 テレビ放送業 2.2％

20 ↓ (▲3) 講談社 東京都 出版社 2.2％

変動
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図表Ｂ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 100  

（n=500／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 7.2% 46 富士フイルム 1.4%
2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.4% 46 日立製作所 1.4%
3 国家公務員 5.0% 46 本田技研工業（ホンダ） 1.4%
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ) 4.6% 46 サンリオ 1.4%
5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 3.8% 46 ニトリ 1.4%
6 任天堂 3.4% 46 三菱ＵＦＪ信託銀行 1.4%
6 資生堂 3.4% 46 三井住友銀行 1.4%
8 味の素 3.0% 46 日本生命 1.4%
9 明治 2.8% 46 帝国ホテル 1.4%
9 カルビー 2.8% 60 アディダス 1.2%
9 ソニー 2.8% 60 大塚製薬 1.2%
9 トヨタ自動車 2.8% 60 コーセー 1.2%
13 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.6% 60 アステラス製薬 1.2%
13 オリエンタルランド 2.6% 60 日本コカコーラ 1.2%
15 森永乳業 2.4% 60 富士通 1.2%
15 花王 2.4% 60 ソフトバンク 1.2%
15 ＮＴＴドコモ 2.4% 60 日本電信電話（ＮＴＴ） 1.2%
15 フジテレビジョン 2.4% 60 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 1.2%
15 集英社 2.4% 60 大和証券 1.2%
20 日清食品 2.2% 60 三井不動産 1.2%
20 パナソニック 2.2% 60 サイバーエージェント 1.2%
20 日本テレビ 2.2% 72 日本マクドナルド 1.0%
20 テレビ朝日 2.2% 72 清水建設 1.0%
20 講談社 2.2% 72 大林組 1.0%
25 日本マイクロソフト 2.0% 72 積水ハウス 1.0%
25 タニタ 2.0% 72 アサヒビール 1.0%
25 日本航空（ＪＡＬ） 2.0% 72 キリンビール 1.0%
25 三菱ＵＦＪ銀行 2.0% 72 アイシン精機 1.0%
25 エイベックス（Ａｖｅｘ） 2.0% 72 デンソー 1.0%
30 ＬＩＮＥ 1.8% 72 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 1.0%
30 グリコ 1.8% 72 ヤマハ 1.0%
30 カゴメ 1.8% 72 日本放送協会（ＮＨＫ） 1.0%
30 ＮＴＴデータ 1.8% 72 カプコン（ＣＡＰＣＯＭ） 1.0%
30 ヤフー 1.8% 72 東宝 1.0%
30 スクウェア・エニックス（スクエニ） 1.8% 72 読売新聞社 1.0%
30 三菱商事 1.8% 72 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 1.0%
30 イオン 1.8% 72 野村證券 1.0%
30 ジェイティービー（ＪＴＢ） 1.8% 72 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 1.0%
30 エイチ・アイ・エス（ＨＩＳ） 1.8% 89 日本赤十字社 0.8%
40 キユーピー 1.6% 89 日本郵便 0.8%
40 サントリー 1.6% 89 鹿島建設 0.8%
40 カネボウ化粧品 1.6% 89 竹中工務店 0.8%
40 ＴＢＳ 1.6% 89 凸版印刷（トッパン） 0.8%
40 ジェーシービー（ＪＣＢ） 1.6% 89 アシックス 0.8%
40 ソニー・ミュージックエンタテインメント 1.6% 89 京セラ 0.8%
46 山崎製パン 1.4% 89 日本郵船 0.8%
46 ヤクルト 1.4% 89 キヤノン 0.8%
46 伊藤園 1.4% 89 オリンパス 0.8%
46 武田薬品 1.4% 89 日本電気（ＮＥＣ） 0.8%
46 三菱化学 1.4% 89 東芝 0.8%
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図表Ｃ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ ランキングベスト 20 選択理由 

企業名 選択理由 学年･性別･文理
1 地方公務員 安定しているから １年・男性・文系
1 地方公務員 安定した収入と職を得られるから １年・男性・文系
1 地方公務員 地元への恩返し １年・男性・文系
1 地方公務員 公務員は安定しているから ２年・男性・文系
1 地方公務員 信頼感があるしやりがいもありそうだから。 ２年・男性・文系
1 地方公務員 収入が安定してるから ２年・男性・理系
1 地方公務員 自分のしたい仕事があるから ２年・男性・理系
1 地方公務員 地元に貢献したいから １年・女性・文系
1 地方公務員 安定してそう １年・女性・文系
1 地方公務員 教師を目指しているから。 １年・女性・文系
1 地方公務員 安定しているから。 １年・女性・文系
1 地方公務員 心理職に就きたいから。 １年・女性・文系
1 地方公務員 安定しているから。 １年・女性・理系
1 地方公務員 給料が安定していそう ２年・女性・文系

1 地方公務員
地方公務員というか公立の小学校教諭になりたいです。6年間と
いう長い期間で子どもたちの成長を見届けたいからです。

２年・女性・文系

1 地方公務員 教職に就きたいから ２年・女性・文系
1 地方公務員 給料が安定しているから ２年・女性・文系
1 地方公務員 給料が安定しており、引越しもないから ２年・女性・文系
1 地方公務員 休みもきちんと貰えるし、福利厚生や給料など安定しているから ２年・女性・理系
1 地方公務員 安定したお給料がもらえるから ２年・女性・理系
1 地方公務員 安定だから ２年・女性・理系
1 地方公務員 安定しているから ２年・女性・理系
2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 名前が有名 １年・男性・文系

2 アップル（Ａｐｐｌｅ）
自分自身が使っている携帯がApple社のiPhoneで、使ってるうち
に色々な機能が細かくある事を知り、凄いなぁと興味を持ったた
め。

１年・男性・文系

2 アップル（Ａｐｐｌｅ） Appleの製品開発に携わりたい １年・男性・理系
2 アップル（Ａｐｐｌｅ） Appleの製品が好きだから １年・男性・理系
2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 現在の興味レベルが高いから ２年・男性・理系
2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 有名企業だから ２年・男性・理系
2 アップル（Ａｐｐｌｅ） グローバルな企業だと思う １年・女性・理系
3 国家公務員 安定してお金がいい １年・男性・文系
3 国家公務員 給料が良さそうだから １年・男性・文系
3 国家公務員 安定 １年・男性・文系
3 国家公務員 安定している １年・男性・文系
3 国家公務員 自分の専攻を生かせるから １年・男性・文系
3 国家公務員 医系技官 １年・男性・理系
3 国家公務員 高給で安定してそうだから。 ２年・男性・文系
3 国家公務員 安定してるから １年・女性・文系
3 国家公務員 安定しているから １年・女性・文系
3 国家公務員 人の役に立つようなことがしたいから。収入が安定するから。 １年・女性・理系
3 国家公務員 お給料が安定してるイメージだから。 ２年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 世界に通じるから １年・男性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） システムの最先端を行っているから １年・男性・理系

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
会社の雰囲気から縛られず自由な発想がだせる会社なのではな
いかと思ったから

２年・男性・文系

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
先進性を感じられる会社だと思う。アイデア力、企画力において
貢献できると思うから。

２年・男性・理系

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 国際的に活躍したいから １年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 国際企業だから １年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 様々なことを身につけられそう １年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 社員が働きやすい環境が整っているから １年・女性・理系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） Googleでの仕事に興味があるから。 １年・女性・理系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） かっこいい ２年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 職場の世界観や雰囲気がとても好きだから。 ２年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 有名 ２年・女性・文系
4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 面白そうだから ２年・女性・文系

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
労働環境のよさ従業員の多様性による企業理念の柔軟性先見
の明がある幅広い業種により学べることや発見が多そう

２年・女性・理系

5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 大企業だから ２年・男性・理系
5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） アメリカの自由な社風がいいと思ったから １年・女性・文系
5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 今後需要があるから １年・女性・文系
5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 好きだから ２年・女性・文系
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企業名 選択理由 学年･性別･文理
6 任天堂 憧れ、好待遇、企業の中でもっとも最先端を行ってる印象がある １年・男性・文系
6 任天堂 ゲームが好きで、大規模な会社だから。 １年・男性・理系
6 任天堂 ゲームグラフィックに携われそうだから １年・女性・文系
6 任天堂 たのしそうだから １年・女性・理系
6 資生堂 自分の夢を叶えられると思ったから ２年・男性・文系
6 資生堂 自分がいいと思う商品をすすめたいから １年・女性・文系
6 資生堂 美しいから ２年・女性・文系
6 資生堂 大手だから ２年・女性・文系
6 資生堂 よく資生堂の化粧品を使うから、自分も携わりたい ２年・女性・理系
6 資生堂 コスメの開発に携わりたいから。日本のコスメブランドだから。 ２年・女性・理系

8 味の素
この会社には多数の魅力的な商品があり、たくさん利用している
から

２年・男性・理系

8 味の素 好きだからです。 １年・女性・理系
8 味の素 食品会社だから １年・女性・理系

8 味の素
以前大学に講義に来ていただいて、企業理念に共感し、この会
社で働きたいと考えたから。

２年・女性・文系

8 味の素 待遇がよい ２年・女性・理系
8 味の素 有名だから ２年・女性・理系
9 明治 お菓子が好きだから １年・女性・文系
9 明治 明治のチョコレートが好きだから。 １年・女性・理系
9 明治 企業理念に惹かれるから。 ２年・女性・文系
9 カルビー カルビーのお菓子が好きだから １年・女性・文系
9 カルビー じゃがりこがすきだから ２年・女性・文系
9 ソニー ソニー製品が好きだから １年・男性・理系
9 ソニー 大手企業だから １年・女性・理系
9 ソニー 普段使っている製品でソニー製のものが多いから ２年・女性・文系
9 ソニー 大手企業だから。 ２年・女性・文系

9 ソニー
有名だからというのと、ソニーの製品にお世話になっているか
ら。

２年・女性・理系

9 ソニー 大手だから ２年・女性・理系
9 トヨタ自動車 先進 １年・男性・理系
9 トヨタ自動車 車好きだから １年・男性・理系
9 トヨタ自動車 車が好き １年・女性・文系

9 トヨタ自動車
日本に多くの利益をもたらし人々の役に立ち、環境問題に取り組
むなど多くの社会貢献をしている企業の中で、叶うのなら自分も
関わって、人々の役に立ちたいから。

２年・女性・理系

13 全日本空輸（ＡＮＡ） 小さい頃から飛行機が好きだから １年・男性・文系
13 全日本空輸（ＡＮＡ） CAになりたいから １年・女性・文系
13 全日本空輸（ＡＮＡ） 小さい頃に優しくしてくれたスタッフの方々に憧れているから １年・女性・文系
13 全日本空輸（ＡＮＡ） 好きだから １年・女性・文系

13 全日本空輸（ＡＮＡ）
元々、飛行機や空港が好きでそれに携わる仕事がしたいと思っ
たから。日系の方が安心だし、全日空は経営面でも日本航空よ
り安心だから。

２年・女性・文系

13 全日本空輸（ＡＮＡ） CAになりたいから。 ２年・女性・文系
13 オリエンタルランド 人に夢を与えられる仕事だと思うから。 １年・女性・文系
13 オリエンタルランド ディズニーが好きで携わりたいから １年・女性・理系
13 オリエンタルランド 最先端だから ２年・女性・文系
13 オリエンタルランド ディズニーが好きだから。 ２年・女性・文系

13 オリエンタルランド
世界的な企業であり、ゲストにハピネスを与えることのできる仕
事だから

２年・女性・理系

15 森永乳業 安定 １年・男性・文系
15 森永乳業 長年あり企業だから １年・女性・文系
15 森永乳業 食品が好きだから １年・女性・文系
15 森永乳業 ヨーグルトが好きだから １年・女性・理系
15 森永乳業 面白い研究ができそうだから １年・女性・理系
15 森永乳業 労働条件と会社の安定性 ２年・女性・文系
15 森永乳業 自分の研究したいことが1番生かせそうな企業だから ２年・女性・理系
15 森永乳業 お菓子が好きだから ２年・女性・理系
15 花王 大手企業だから １年・女性・理系
15 花王 薬の開発をしたい ２年・女性・理系
15 花王 化粧品 ２年・女性・理系
15 ＮＴＴドコモ 知り合いから話を聞いてとても魅力的な会社だと思ったから １年・女性・文系
15 ＮＴＴドコモ 携帯システムを学びたい １年・女性・理系
15 フジテレビジョン 今落ち目だから、立て直しの立役者になりたい ２年・男性・文系  
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企業名 選択理由 学年･性別･文理
15 集英社 本が好きだったから １年・男性・文系
15 集英社 ウェブ関係の仕事と自分の個性を活かす仕事ができそうだから １年・男性・文系
15 集英社 給料が高いから １年・男性・文系

15 集英社
大手出版社であり、この企業の作品の多くが好きなので、その制
作に携わりたいから。

１年・女性・文系

15 集英社
小さい頃から集英社の漫画を読んで育ったので、好きなことを仕
事にしたいと思ったから。

１年・女性・文系

20 日清食品 カップヌードルやチキンラーメンなどの商品開発に携わりたいか １年・男性・文系
20 日清食品 近いから ２年・女性・理系
20 パナソニック 大手だから ２年・男性・文系
20 パナソニック 年収が高い １年・女性・理系

20 日本テレビ
メディア関係の仕事に興味があり、特にテレビ番組の制作に携
わりたいと考えている。色々な局があるが、日本テレビが一番面
白いと思うし、編集の技術が優れていると考える為。

１年・女性・理系

20 日本テレビ
物を1から作ることを将来したいと考えていてTVよりもスマホ等で
情報を得る世界になっているのでそれを少しでも自分が関わって
変えたいと思ったからです。

２年・女性・文系

20 日本テレビ 日テレが好きだから ２年・女性・文系
20 テレビ朝日 テレビが好きだから １年・男性・文系

20 テレビ朝日
メディア業界に対する強い憧れがあるため、テレビ朝日に対して
は、メディア業界の中でも特に良い印象を持っているため。

２年・男性・文系

20 講談社 出版社に就職し、自分が好む小説を世に出したいから。 １年・女性・文系  

 

図表Ｄ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 学年別ランキング 

（n=500／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率
1 アップル（Ａｐｐｌｅ） 7.5% 1 地方公務員 8.1%
2 地方公務員 6.4% 2 資生堂 6.0%
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.6% 3 国家公務員 5.1%
4 国家公務員 4.9% 4 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.3%
5 任天堂 3.8% 4 味の素 4.3%
5 トヨタ自動車 3.8% 6 カルビー 3.8%
7 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 3.4% 7 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.4%
7 集英社 3.4% 7 ソニー 3.4%
9 明治 3.0% 7 花王 3.4%
9 ＮＴＴドコモ 3.0% 10 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.0%
11 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.6% 10 任天堂 3.0%
11 パナソニック 2.6% 10 オリエンタルランド 3.0%
11 講談社 2.6% 10 森永乳業 3.0%
11 日本航空（ＪＡＬ） 2.6% 10 フジテレビジョン 3.0%
11 三菱商事 2.6% 10 日清食品 3.0%
11 ジェーシービー（ＪＣＢ） 2.6% 10 カゴメ 3.0%
17 ソニー 2.3% 10 カネボウ化粧品 3.0%
17 オリエンタルランド 2.3% 18 明治 2.6%
17 日本テレビ 2.3% 18 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.6%
17 テレビ朝日 2.3% 18 エイベックス（Ａｖｅｘ） 2.6%
17 日本マイクロソフト 2.3% 18 スクウェア・エニックス（スクエニ） 2.6%
17 三菱ＵＦＪ銀行 2.3% 18 ＴＢＳ 2.6%
17 ＮＴＴデータ 2.3% 18 三菱ＵＦＪ信託銀行 2.6%
17 ヤフー 2.3% 18 アステラス製薬 2.6%
17 ジェイティービー（ＪＴＢ） 2.3%
17 サイバーエージェント 2.3%

※背景色有りは、２学年通じて共通している企業

２年生１年生
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図表Ｅ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 男女別ランキング 

（n=500／複数回答）

順位 就職先 回答率 順位 就職先 回答率
1 地方公務員 7.0% 1 地方公務員 7.3%
1 国家公務員 7.0% 2 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.2%
1 アップル（Ａｐｐｌｅ） 7.0% 3 資生堂 4.9%
4 任天堂 5.2% 4 アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.6%
5 トヨタ自動車 4.1% 5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.3%
6 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.5% 6 国家公務員 4.0%
6 日清食品 3.5% 7 味の素 3.7%
6 日本マイクロソフト 3.5% 7 カルビー 3.7%
6 日立製作所 3.5% 9 明治 3.4%
6 本田技研工業（ホンダ） 3.5% 9 フジテレビジョン 3.4%
11 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 2.9% 11 花王 3.0%
11 ソニー 2.9% 11 ＮＴＴドコモ 3.0%
11 富士フイルム 2.9% 11 日本テレビ 3.0%
11 パナソニック 2.9% 11 講談社 3.0%
11 集英社 2.9% 11 タニタ 3.0%
11 日本生命 2.9% 16 ソニー 2.7%
11 三菱商事 2.9% 16 オリエンタルランド 2.7%
11 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 2.9% 16 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.7%
19 オリエンタルランド 2.6% 16 森永乳業 2.7%
19 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.6% 16 エイベックス（Ａｖｅｘ） 2.7%

※背景色有りは、２学年通じて共通している企業 21 任天堂 2.4%
21 三菱ＵＦＪ銀行 2.4%
21 日本航空（ＪＡＬ） 2.4%

女性男性

 

 

図表Ｆ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 文理別ランキング 

（n=500／複数回答）

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率
1 地方公務員 10.5% 1 ソニー 5.4%
2 国家公務員 6.9% 2 資生堂 4.5%
3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 6.2% 3 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.6%
3 アップル（Ａｐｐｌｅ） 6.2% 3 任天堂 3.6%
5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.7% 3 エイベックス（Ａｖｅｘ） 3.6%
6 集英社 4.3% 3 武田薬品 3.6%
7 資生堂 4.0% 7 地方公務員 3.1%
7 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.0% 7 オリエンタルランド 3.1%
9 講談社 3.6% 7 日本テレビ 3.1%
9 オリエンタルランド 3.6% 7 テレビ朝日 3.1%
9 任天堂 3.6% 7 カルビー 3.1%
12 フジテレビジョン 3.3% 7 日清食品 3.1%
12 三菱ＵＦＪ銀行 3.3% 7 三井不動産 3.1%
12 日本航空（ＪＡＬ） 3.3% 7 カゴメ 3.1%
15 明治 2.9% 15 国家公務員 2.7%
15 日本テレビ 2.9% 15 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 2.7%
15 テレビ朝日 2.9% 15 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 2.7%
15 三菱商事 2.9% 15 スクウェア・エニックス（スクエニ） 2.7%
19 ＮＴＴドコモ 2.5% 15 花王 2.7%
19 トヨタ自動車 2.5% 15 味の素 2.7%
19 ＴＢＳ 2.5% 15 三菱化学 2.7%
19 サントリー 2.5%
19 ジェーシービー（ＪＣＢ） 2.5%
19 三菱ＵＦＪ信託銀行 2.5%

※背景色有りは、２学年通じて共通している企業

理系文系
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図表 G 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 出身地域別 上位企業 

（n=68) （n=179)

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 7.0% 1 地方公務員 6.3%

2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.3% 2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 6.0%

3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.1% 3 国家公務員 6.0%

4 国家公務員 4.7% 4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.6%

5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.4% 5 資生堂 3.4%

（n=79) （n=99)

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 7.7% 1 地方公務員 7.8%

2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.7% 2 国家公務員 5.1%

3 国家公務員 5.5% 3 アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.6%

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.2% 4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.4%

5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.0% 5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 4.1%

（n=75) ※背景色有りは、公務員および当該地域の企業

順位 企業名 回答率 ※地域は、出身地で集計

1 地方公務員 7.1%

2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.4%

3 国家公務員 3.9%

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.7%

5 資生堂 3.4%

5 味の素 3.4%

5 トヨタ自動車 3.4%

北海道・東北 関東

中部 近畿

中国・四国・九州

 

図表 H 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 出身地域別 公・民の志望割合 

第４回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

１､２年生 就職活動生 １､２年生 就職活動生 １､２年生 就職活動生

北海道・東北 7.0% 7.4% 4.7% 3.7% 88.3% 88.9%

関東 6.3% 3.1% 6.0% 6.3% 87.7% 90.6%

中部 7.7% 12.0% 5.5% 4.0% 86.8% 84.0%

関西 7.8% 4.9% 5.1% 8.2% 87.1% 86.9%

中国・四国・九州 7.1% 10.4% 3.9% 6.3% 89.0% 83.3%

合計 7.2% 6.7% 5.0% 6.0% 87.8% 87.3%

※背景色有りは、割合が高い項目（ピンク）と割合が低い項目（青）

※地域は、出身地で集計

地域
民間企業

地方公務員 国家公務員

公務員
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図表 I 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 業種別就職したいランキング 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1 公的機関・その他 （公務員、ＪＡ、士業など） 35.8% 36.8% 34.6% 32.0% 37.8%

2 エンタメ・レジャー （音楽、ゲーム、パチンコ、旅行など） 20.8% 18.4% 23.5% 19.8% 21.3%

3 生活用品・サービス （医薬品、化粧品、教育、介護など） 17.6% 15.8% 19.7% 11.6% 20.7%

4 金融・法人向けサービス （銀行、証券、クレジット、保険など） 14.8% 16.5% 12.8% 18.6% 12.8%

5 メディア （広告、新聞、テレビ、出版など） 11.4% 11.7% 11.1% 7.6% 13.4%

6 食品・農業 （食品、飲料、農産物など） 11.2% 8.6% 14.1% 8.7% 12.5%

7 ＩＴ・情報通信 （IT情報サービス、通信サービスなど） 10.8% 10.9% 10.7% 15.1% 8.5%

8 電機・精密 （白物家電、OA機器、電子部品など） 5.2% 7.5% 2.6% 9.9% 2.7%

9 自動車・重機械 （自動車、自動車部品、二輪車など） 5.0% 5.3% 4.7% 10.5% 2.1%

10 小売・外食 （コンビニ、スーパー、百貨店、外食など） 5.0% 5.3% 4.7% 3.5% 5.8%

11 運輸・物流 （鉄道、空運、海運、陸運など） 4.4% 3.8% 5.1% 5.8% 3.7%

12 建設・不動産 （建設、不動産、建材など） 4.2% 5.6% 2.6% 4.7% 4.0%

13 卸売 （総合商社、専門商社など） 3.0% 3.0% 3.0% 2.9% 3.0%

14 エネルギー・資源・素材 （石油、電力、ガス、鉄鋼、繊維など） 2.4% 1.5% 3.4% 1.7% 2.7%

※背景色有りは、上位３項目

業種

 

図表Ｊ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 将来望む就業の形 

（n=500／単一回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性 文系 理系

1 プライベートを優先させたい 24.8% 24.8% 24.8% 20.3% 27.1% 28.6% 20.1%

2 出世して高収入を得たい 23.0% 22.9% 23.1% 35.5% 16.5% 22.5% 23.7%

3 優良企業で安定的に働きたい 18.4% 19.2% 17.5% 15.1% 20.1% 18.5% 18.3%

4 スキルアップにつながる仕事をしたい 18.0% 17.3% 18.8% 12.2% 21.0% 15.2% 21.4%

5 仕事を通して社会貢献したい 7.4% 8.6% 6.0% 8.1% 7.0% 5.4% 9.8%

6 将来、海外で働きたい 6.4% 6.4% 6.4% 5.2% 7.0% 6.9% 5.8%

7 安定性はなくともフリーランスで働きたい 2.0% 0.8% 3.4% 3.5% 1.2% 2.9% 0.9%

※背景色有りは、上位３項目  
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図表Ｋ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定において気になる点 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性 文系 理系

1 給与額 54.6% 55.6% 53.4% 52.9% 55.5% 56.5% 52.2%

2 雇用形態 33.0% 31.6% 34.6% 28.5% 35.4% 39.1% 25.4%

3 残業時間 31.0% 32.3% 29.5% 30.2% 31.4% 30.1% 32.1%

4 残業代の有無 20.8% 21.1% 20.5% 23.3% 19.5% 19.2% 22.8%

5 ハラスメントの状況、企業の対応策 19.8% 22.6% 16.7% 19.2% 20.1% 19.2% 20.5%

6 勤務地 17.4% 14.7% 20.5% 18.0% 17.1% 19.9% 14.3%

7 労働時間の規則性 14.4% 14.7% 14.1% 12.8% 15.2% 13.8% 15.2%

8 転勤や異動の頻度 11.8% 9.8% 14.1% 9.9% 12.8% 9.1% 15.2%

9 その他 9.0% 10.9% 6.8% 9.9% 8.5% 8.3% 9.8%

10 離職率 7.6% 7.1% 8.1% 5.8% 8.5% 7.2% 8.0%

11 職種（ホワイトカラーｏｒブルーカラー） 7.2% 8.6% 5.6% 8.7% 6.4% 6.9% 7.6%

12 企業の業績 6.2% 6.0% 6.4% 6.4% 6.1% 5.1% 7.6%

13 ノルマ 6.0% 4.5% 7.7% 4.1% 7.0% 6.9% 4.9%

14 社内イベント・飲み会の頻度 5.6% 5.6% 5.6% 6.4% 5.2% 5.4% 5.8%

15 事件・事故の有無 1.6% 2.3% 0.9% 2.3% 1.2% 1.4% 1.8%

※背景色有りは、上位３項目

 

図表Ｌ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／最低限実現したい生涯最高年収 

第４回「就職したい企業・業種ランキング」との比較 

（n=500／単一回答）

全体 1年生 2年生 男性 女性 就職活動生

4.4% 3.4% 5.6% 3.5% 4.9% 9.2%

10.6% 7.9% 13.7% 4.7% 13.7% 12.0%

14.6% 15.4% 13.7% 10.5% 16.8% 11.4%

15.4% 15.4% 15.4% 12.2% 17.1% 15.4%

11.8% 10.5% 13.2% 7.6% 14.0% 10.0%

10.0% 9.0% 11.1% 12.2% 8.8% 9.4%

7.8% 8.6% 6.8% 8.1% 7.6% 7.6%

6.4% 7.9% 4.7% 9.3% 4.9% 6.2%

10.8% 11.7% 9.8% 18.0% 7.0% 10.4%

1.2% 1.5% 0.9% 0.6% 1.5% 2.0%

1.8% 2.3% 1.3% 2.3% 1.5% 1.6%

5.2% 6.4% 3.8% 11.0% 2.1% 4.8%

※背景色有りは、上位３項目

３００万円未満

４００万円以上５００万円未満

５００万円以上６００万円未満

６００万円以上７００万円未満

３００万円以上４００万円未満

２，５００万円以上

７００万円以上８００万円未満

８００万円以上９００万円未満

９００万円以上１，０００万円未満

１，０００万円以上１，５００万円未満

１，５００万円以上２，０００万円未満

２，０００万円以上２，５００万円未満
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図表Ｍ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職活動に備えての活動状況 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1 授業の履修 42.6% 42.5% 42.7% 40.1% 43.9%

2 アルバイト 34.2% 35.3% 32.9% 26.2% 38.4%

3 資格取得のための勉強 27.2% 28.2% 26.1% 23.3% 29.3%

4 特に何もしていない 26.6% 26.7% 26.5% 30.8% 24.4%

5 サークル活動 22.6% 26.7% 17.9% 22.7% 22.6%

6 企業のインターンシップへの参加 8.4% 9.0% 7.7% 10.5% 7.3%

7 業界研究 6.0% 4.5% 7.7% 8.1% 4.9%

8 ＯＢ／ＯＧ訪問 3.4% 2.3% 4.7% 5.8% 2.1%

※背景色有りは、上位２項目

 

図表Ｎ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 就職先選定における意思決定手段 

（n=500／複数回答）

順位 全体 1年生 2年生 男性 女性

1 親の意見を参考にしながら、自分の意思で決める 45.4% 47.4% 43.2% 41.9% 47.3%

2 自分の意思のみで決める 27.0% 27.1% 26.9% 34.9% 22.9%

3 友人・知人の意見を参考にしながら、自分の意思で決める 20.0% 18.8% 21.4% 17.4% 21.3%

4 親の意見を最重要視して決める 5.4% 4.5% 6.4% 4.7% 5.8%

5 友人・知人の意見を最重要視して決める 2.2% 2.3% 2.1% 1.2% 2.7%

※背景色有りは、上位3項目
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図表Ｏ 第４回「大学１、２年生が就職したいと思う企業・業種ランキング」／ 

第４回「就職したい企業・業種ランキング」との比較   

順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 7.2% 1 国家公務員 5.6%

2 アップル（Ａｐｐｌｅ） 5.4% 2 地方公務員 5.2%

3 国家公務員 5.0% 3 日本航空（ＪＡＬ） 3.6%

4 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.6% 4 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.2%

5 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 3.8% 4 日清食品 3.2%

6 任天堂 3.4% 6 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.0%

6 資生堂 3.4% 6 森永乳業 3.0%

8 味の素 3.0% 6 明治 3.0%

9 明治 2.8% 6 ソニー 3.0%

9 カルビー 2.8% 10 味の素 2.8%

9 ソニー 2.8% 10 アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.8%

9 トヨタ自動車 2.8% 12 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.6%

13 全日本空輸（ＡＮＡ） 2.6% 12 三井住友銀行 2.6%

13 オリエンタルランド 2.6% 14 日本郵便 2.4%

15 森永乳業 2.4% 14 花王 2.4%

15 花王 2.4% 14 任天堂 2.4%

15 ＮＴＴドコモ 2.4% 14 みずほ銀行 2.4%

15 フジテレビジョン 2.4% 18 ヤクルト 2.2%

15 集英社 2.4% 18 カゴメ 2.2%

20 日清食品 2.2% 18 キリンビール 2.2%

20 パナソニック 2.2% 18 武田薬品 2.2%

20 日本テレビ 2.2% 18 パナソニック 2.2%

20 テレビ朝日 2.2% 18 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 2.2%

20 講談社 2.2% 18 三菱ＵＦＪ銀行 2.2%

※背景色有りは、共通している企業

就職したい企業（１、２年生） 就職したい企業（就職活動生）

 


